
V sredo, 20. t. m. se zberejo zastop
niki organiziranega jugoslovanskega uči
teljstva iz cele države v Sarajevu, da se 
pogovore o dosedanjih uspehih Udruže
nja Jugoslovanskega Učiteljstva in o 
smotrih in taktiki za nadaljno delo v bo
dočem letu. 

Letošnja skupščina bo zastopana po
leg uprave Glavnega Odbora in poverje
ništev tudii po predsednikih in voljenih 
delegatih okrajnih učiteljskih društev iz 
cele države. Ta skupščina bo torej pravi 
izraz in najširše zastopstvo učiteljstva 
cele države. 

Slovenska delegacija ima šteti okrog 
90 zastopnikov, a kakor je predvideti le
tos, ne bo polnoštevilno zastopana, pač 
je pa sigurnih dve tretjini udeležencev. 
Vzrok temu je skrajno neugoden čas v 
katerem se vrši zborovanje: pričetek šo
le, ki je kljub odrejenemu dopustu od mi
nistrstva, ni mogoče pustiti vsem v 
prvem tednu brez škode: Blejska skupšči
na, ki se je vršila v istem mesecu; sokol
ski zlet, pri katerem je v obili meri sode
lovalo učiteljstvo; ljubljanski velesejm in 
mariborska obrtna razstava, kar je mno
go zanimanja našlo tudi med učitelj
stvom, posebno onim, ki poučuje na obrt
nih in trgovskih nadaljevalnicah. 

Vendar je vodstvo organizacije po
skrbelo, da je naša delegacija odšla za
dostno zastopana in pripravljena v Sara
jevo. Ne samo številčno dobro zastop
stvo, ampak v prvi vrsti idejno dobro za
stopstvo nam je potrebno za take skup
ščine. Treba izbrati može, ki imajo vpo
gled v stanovske zadeve in inicijativo v 
vsakem oziru, da ne poslušajo samo — 
ali si celo ogledujejo le kraj — ampak tu
di sodelujejo na skupščini. 

V zadevah, ki tičejo naš splošni po
ložaj je podvzelo inicijativo osrednje 
vodstvo samo. Naša delegacija je odšla 
v prvi vrsti s špecijelnimi predlogi, ki ti
čejo Slovenije, na skupščino v Sarajevo. 

Glavni predlogi naše delegacije so: 
izprememba pravil glede delegacije pri 
pokrajinskih skupščinah, ponovna zahte
va referenta za osnovno šolstvo v Slo
veniji v ministrstvu prosvete iz vrst slo
venskega učiteljstva, uvrstitev strokov
nega učiteljstva v službeno pragmatiko in 
glede ukinjenja proračuna 30. milijonov 
za prosveto v Sloveniji. 

Pred državno skupščino učiteljstva v Sarajevu. 
Naša delegacija je vložila v tem ozi

ru na skupščino pismene predloge. 
Izprememba pravil zadeva pomnoži

tev delegacije na pokrajinskih skupšči
nah in odprava onjh 10 delegatov, ki jih 
volijo pokrajinske skupščine za Glavno 
skupščino. O zadevi te bil govor na blej
ski skupščini in je pojasnilo v zadnji šte
vilki Učit. Tov. 

Zahteva lastnega referenta v mini
strstvu prosvete je ponovna. 

Uvrstitev strokovnega učiteljstva v 
službeno pragmatiko je pa postala aktu
alna in akutna zopet sedaj, ko grozi stro
kovnemu učiteljstvu meščanskih šol in 
specijelnih šol za slepe, imbeciiine in glu
honeme nevarnost, da njihov strokovni 
izpit in višii študiji zopet ne bo dosegel 
višjega položaja v plač'. Poverjeništvo 
UJU v Ljubljani je podalo v tem oziru 
svoj specijalen predlog — ki ga natisne
mo v prihodnji številki — dvokratno je 
pa opozorilo predsedstvo »Društva uči
teljstva meščanskih šol za Slovenijo«, da 
tudi samo stori potrebne korake na rae
rodajnem mestu. 

Predlog glede črtanja proračuna 
prosvete za Slovenijo se glasi sledeče: 

Podpisano poverjeništvo predlaga 
Glavni Skupščini, da sprejme sledeči 
predlog: 

»Glavni Odbor UJU v Beogradu se 
noziva. da stori vse potrebne korake pri 
ministrstvu prosvete, da se ukinjene po
stavke v skupnem znesku 30 milijonov 
Din v proračunu prosvete za Slovenijo 
takoj zopet vpostavijo, ker je to ukinje
nje v veliko škodo šolstva in učiteljstva 
v Sloveniji. Ukinenje teh izplačil tudi ni 
v skladu z obstoječimi in še veljavnimi 
zakoni, po katerih imajo zakonito urejene 
svoje plače učiteljice ženskih ročnih del, 
šolski voditelji svoje funkcijske doklade 
in po katerih so zakonito urejene tudi 
ekskurendne (zasilne) šole. Tudi črtanje 
teh postavk iz pokrajinskega prosvetnega 
proračuna ni v skladu z budžetom, ki ga 
je odobrila in sprejela narodna državna 
skupščina. 

Ker so materialno oškodovane s tem 
cele kategorije učiteljstva in v svrho ču
vanja avtoritete zakonov in z ozirom na 
to, da je s tem močno ogroženo šolstvo in 
prosvetna povzdiga naroda, naj pozove 
skuoščina Glavni Odbor UJU, da nuino 

stori vse korake v svrho revizije nave
denih dejstev in deluje na to, da se taki 
slučaji, ki vzbujajo upravičeno nezado
voljstvo učiteljstva in najširših plasti na
roda, ne bodo ponavljala.« 

V imenu vsega prizadetega učitelj
stva in v svesti dobre stvari poziva pod
pisano poverjeništvo glavno skupščino, 
da preda ta predlog kot skupno nujno za
devo Glavnemu Odboru UJU v Beogra
du v takojšnjo izvršitev. 


